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Vážení čtenáři,

přinášíme Vám pravidelný přehled událostí ve světě práva za uplynulý týden.

Přeji Vám hezký víkend

Mgr. Miroslav Chochola, LL.M., MBA
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Omezení vzniku a vymáhání dluhů dětí Sněmovna schválila
Navrhované omezení vzniku a vymáhání dluhů dětí Sněmovna dnes schválila. Vymáhání peněžitých
dluhů dětí bude podle vládní novely občanského zákoníku možné jen do výše jmění nezletilého ke
dni, kdy nabyl plnou svéprávnost. Obdobně se ohraničí také vymáhání smluvních pokut. Předlohu,
pro níž hlasovalo všech 101 přítomných poslanců, nyní dostane k posouzení Senát. Cílem úprav je
předcházet tomu, aby děti vstupovaly do dospělosti s dluhy.

Rodná čísla budou v občanských průkazech až do roku 2023
Rodná čísla se budou zapisovat do občanských průkazů až do konce roku 2023. Původně neměla být
v dokladech vydávaných od příštího roku. Schválila to dnes Sněmovna v rámci návrhu zákona, který
má usnadnit sdílení informací mezi úřady. Předloha kvůli tomu upravuje na 170 zákonů. Změny nyní
posoudí Senát.

Havlíček: Ve veřejném sektoru začne povinné testování 10. března
Povinné testování bude od 10. března platit i pro veřejný sektor, a to pro úřady s 50 a více
pracovníky. Zaměstnanci bez testu nebudou od 17. března vpuštěni na pracoviště. Část testů
původně nakoupených pro školy bude použita na testování ve státní správě. Na tiskové konferenci po
mimořádném jednání vlády to dnes řekli ministr průmyslu a obchodu Karel Havlíček a ministr
zdravotnictví Jan Blatný (za ANO). Podle materiálů, které má ČTK k dispozici, by se testování ve
veřejném sektoru mělo týkat asi půl milionu lidí.

ČR vydala do USA dva podezřelé z kyberzločinu v mnoha zemích
Česká republika vydala počátkem března do USA k trestnímu stíhání dva lidi podezřelé z
kybernetické trestné činnosti a z legalizace výnosů z trestné činnosti. Podle vyšetřovatelů byli
součástí organizované skupiny pachatelů kybernetické kriminality působící v mnoha zemích. Skupinu
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odhalila policie ve spolupráci s americkým Federálním úřadem pro vyšetřování (FBI). Na webu o tom
informoval mluvčí Národní centrály proti organizovanému zločinu Jaroslav Ibehej.

Povinné testování zaměstnanců přezkoumá Nejvyšší správní soud
Opatření, které podnikům uložilo povinnost testovat zaměstnance na koronavirus, přezkoumá
Nejvyšší správní soud (NSS). Návrh na jeho zrušení sepsal jménem dělníka z automobilového
průmyslu advokát Norbert Naxera. Znění návrhu Naxera dnes poskytl ČTK. Tvrdí, že testování je
zákrok, se kterým pacient musí souhlasit.

Koruna kvůli epidemii v Česku dál oslabuje
Koruna oslabovala i na začátku nového týdne. Vůči euru si česká měna pohoršila ve srovnání s
pátečním závěrem o šest haléřů na 26,41 Kč/EUR. K dolaru ztratila 16 haléřů a kolem 17:00 se podle
serveru Patria Online obchodovala za 22,27 Kč/USD. Podle analytiků je důvodem oslabování
především nepříznivý vývoj koronavirové epidemie v Česku. Pražská burza oslabila, PX klesl o 0,24
pct na 1065,05 bodu. Dolů ho táhl Avast, který ztratil přes 3 procenta. Naopak se dařilo Monetě,
Erste či VIG.

Sněmovna podpořila vládní úpravu voleb poslanců
Sněmovna dnes v prvním kole podpořila podle očekávání vládní volební novelu, která má umožnit
říjnový výběr budoucích poslanců. Podobný cíl má starší lidovecká předloha, kterou dolní komora v
úvodním kole probrala už minulý týden. Obě novely by poslanci měli nadále projednávat společně
vzhledem k tomu, že na úpravy vládní předlohy mají před druhým kolem zhruba dva týdny.

Sněmovna dala šanci ústavnímu zakotvení práva bránit se zbraní
Sněmovna dnes dala šanci ústavnímu zakotvení práva bránit sebe i jiné se zbraní za podmínek
stanovených zákonem. Navrhl to Senát jako doplnění Listiny základních práv a svobod. Jeho návrh
loni podpořila i vláda. Novela má podle jejích zastánců pomoci čelit odzbrojovacím tendencím v
rámci EU.

Žalobci: Politici nejsou trestně zodpovědní za počet nakažených
Úřady ukončily prošetřování prvního trestního oznámení podaného na premiéra Andreje Babiše
(ANO) a bývalého ministra zdravotnictví Adama Vojtěcha (za ANO) za to, jak loni postupovali proti
pandemii koronaviru. Pražské městské státní zastupitelství potvrdilo, že žalobci z Prahy 1
nechybovali, když rozhodli, že politici nejsou zodpovědní za růst počtu nakažených novým
koronavirem během loňského podzimu. Informoval o tom server SeznamZprávy.

Soud vyhlásil úpadek ČSA, firma dluží přes 1,8 miliardy Kč
Městský soud v Praze vyhlásil úpadek společnosti České aerolinie (ČSA). Návrh podal letecký
dopravce. Insolvenčním správcem jmenoval soud karvinskou společnost Inskol. O budoucnosti firmy
by měla rozhodnout červnová schůzka věřitelů. Vyplývá to z usnesení soudu, na rozhodnutí upozornil
server zdopravy.cz. Letecká společnost má dluhy kolem 1,8 miliardy korun. Provoz zatím dál
pokračuje.

Sněmovní komise k havárii na Bečvě by měla pomoci odhalit viníky
Sněmovní vyšetřovací komise k loňské ekologické havárii na řece Bečvě by podle předsedy lidovců
Mariana Jurečky měla do půl roku pomoci odhalit viníky. Měla by vyhodnotit postup státních orgánů
a jejich případná procesní pochybení či liknavost. Měla by také vyvodit případnou trestní
odpovědnost, uvedl dnes Jurečka při zdůvodnění vzniku komise. Komise by měla mít devět členů, po
jednom z každé frakce.

Kvóty na české potraviny mohou skončit žalobou, varovala EK
Evropská komise varovala, že pokud Česko schválí povinné kvóty na prodej tuzemských potravin,
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může se Praha dočkat žaloby. Komisař pro jednotný trh Thierry Breton uvedl, že český zákon
zavádějící kvóty by se rovnal nedovolenému omezování dovozu zahraničních potravin. Jako první na
to dnes upozornil server ihned.cz. Zákon už schválila Poslanecká sněmovna, v Senátu však zřejmě
neprojde.
              
Zemanovo rozhodnutí o termínu říjnových voleb u soudu obstálo
Rozhodnutí, kterým prezident Miloš Zeman stanovil termín sněmovních voleb na 8. a 9. října, u
Ústavního soudu (ÚS) obstálo. Soudci odmítli stížnost Spojených demokratů - Sdružení nezávislých,
podle nichž prezident nezvykle časným vyhlášením voleb zneužil svou pravomoc a zvýhodnil v
kampani vládní strany, které jsou díky podílu na exekutivě více vidět, aniž by z této "propagace"
musely skládat účty. Usnesení je dostupné v databázi soudu.

Zdroj: ČeskéNoviny.cz
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